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Podpora českého exportu, zefektivnění zahraničních obchodních misí a strategické
směrování hospodářské politiky ČR na globálních trzích. To byla hlavní témata dnešního
setkání vedení Hospodářské komory ČR s více než dvěma desítkami zástupců honorárních
konzulátů, smíšených obchodních komor a výborů zahraniční sekce Hospodářské komory.

Prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček na úvod seznámil přítomné s osmi strategickými
investičními prioritami Komory a iniciativou „Regulatorní a byrokratický detox“, která má pomoci
snížit administrativní zátěž a tím zlepšit konkurenceschopnost nejen českých, ale i evropských firem.
„Evropa se musí vrátit k jednoduchosti, svobodě a jasným pravidlům. To je způsob, jak zvýšit naši
konkurenceschopnost a tím i exportní potenciál na nové trhy,“ uvedl prezident Zajíček. Jeho
iniciativu přivítal mimo jiné zástupce British Chamber of Commerce Pavel Fara, který zdůraznil, že
budoucnost Evropy se bude odvíjet od její schopnosti opět liberalizovat své hospodářství.

Následně se debata zaměřila na možnosti, jak zlepšit výsledky českých exportérů a diverzifikovat
exportní politiku směrem mimo tradiční trhy. Prezident Zajíček připomněl, že Česká republika je
exportně orientovaná země, a úspěch při hledání nových exportních možností bude klíčový zejména v
době obchodních válek, které spustila současná americká administrativa. „Pro náš hospodářský růst
je naprosto zásadní najít cestu, jak uspět na nových trzích, a to v konkurenci, která se stále více řídí
geopolitickými pravidly,“ dodal.

Viceprezidentka Komory Jana Havrdová ve svém vystoupení přiblížila činnost podnikatelských svazů
v oblasti zahraničních obchodních misí, které realizují ve spolupráci s vládními resorty. Podle ní
jejich potenciál stále není využíván naplno. „My jsme připraveni vám kdykoliv s čímkoliv pomoci,“
ujistila přítomné partnery.

Honorární konzul Singapuru Martin Plachý představil činnost Asociace honorárních konzulů v České
republice a zdůraznil, že honorární konzuly lze vnímat jako přirozené partnery pro exportní
diplomacii. Právě jejich osobní vazby, znalost prostředí a přítomnost v teritoriích bez stálého českého
zastoupení představují významnou oporu pro české podniky.

Diskutovalo se také o větším zapojení státních institucí do podpory exportu. Prezident Zajíček v této
souvislosti informoval přítomné o jednáních s vládou o kapitálovém posílení České exportní banky a
společnosti ČEPS.

Předseda Česko-vietnamského výboru zahraniční sekce Nguyen Manh Tung připomněl, že obchodní
vztahy s Vietnamem mají tradici přesahující 70 let, a Česko má v této zemi výbornou reputaci, mimo
jiné díky tomu, že řada tamních představitelů v naší zemi studovala. Zároveň však upozornil, že z
těchto vztahů momentálně více profituje vietnamská strana. „Myslím, že nevyužíváme naplno
potenciál pro posílení českého exportu do Vietnamu,“ dodal.

Zazněla i poptávka po jasné a dlouhodobé strategii zahraniční hospodářské politiky, na které by
panovala shoda napříč politickým spektrem. Změny po každých volbách podle přítomných



podnikatelům i exportérům ztěžují plánování a oslabují kontinuitu. Účastníci se shodli, že stabilní a
předvídatelná zahraniční ekonomická diplomacie je základní podmínkou úspěchu.

Na závěr se přítomní dohodli, že tato platforma bude pokračovat pravidelnými čtvrtletními
schůzkami s cílem prohloubit spolupráci mezi Hospodářskou komorou a zahraničními partnery.

Honorární konzulové jsou jmenovaní zástupci cizích států, kteří zpravidla působí ve své domovské
zemi a dobrovolně podporují diplomatické a obchodní vztahy. Nemají plnohodnotný diplomatický
status, často se jedná o podnikatele, ale díky své osobní síti a znalostem hrají důležitou roli při
pomoci občanům a firmám.

Smíšené obchodní komory jsou nevládní platformy propojující firmy ze dvou zemí. Pomáhají
podnikatelům orientovat se v právním a kulturním prostředí daného trhu, organizují podnikatelské
mise a podporují exportní a investiční spolupráci.
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